

司法部发布新修订的《办理法律援助案件程序规定》

新华社 白阳

记者23日从司法部召开的新闻发布会获悉,为进一步提高法律援助案件办理程序的标准化规范化水平,司法部日前发布新修订的《办理法律援助案件程序规定》,自2023年9月1日起施行。

修订后的程序规定共六章46条,围绕方便群众及时获得法律援助、提高法律援助服务质量等内容作出一系列具体规定。

在便民服务方面,程序规定明确:法律援助机构应当向社会公示并及时更新法律援助申请条件、程序等信息,要求加强信息化建设,为老年人、残疾人提供无障碍设施设备和服务,为公民

获得法律援助提供便利。申请法律援助时,不再需要提交经济困难证明表,但如果申请人有能够说明经济状况的证件或者证明材料,可以一并提供;申请人提供材料不齐全的,法律援助机构应当一次性告知申请人需要补充的全部内容。法律援助机构应当自收到法律援助申请之日起七日内进行审查并作出决定。

在提高法律援助服务质量方面,程序规定要求法律援助人员要依照法律、法规等规定,遵守有关法律服务业务规程,及时为受援人提供符合标准的法律援助服务,不得向受援人收取任何财物。对刑事辩护法律援助案件,强调律师应当依法会见、阅卷,并根据案情提出

辩护意见,增加了侦查、审查起诉阶段的办理要求;对代理法律援助案件,明确了法律援助人员的约见职责和告知义务,规定法律援助人员可以帮助受援人通过和解、调解及其他非诉讼方式解决纠纷。受援人有证据证明法律援助人员未依法履行职责的,可请求法律援助机构更换法律援助人员。

司法部有关负责人表示,下一步将加强部门协作,积极协调民政、税务、住建等部门建立健全相关工作信息共享机制,确保法律援助机构在法定期限内履行好核查职责。加强与人民法院、人民检察院、公安机关的工作衔接和沟通配合,保障法律援助法和程序规定所确定的办理案件相关工作制度落地落实。

处暑时节 农事忙

处暑时节,贵州省黔东南苗族侗族自治州施秉县城关镇建国村种植的400亩蜜本南瓜进入成熟采收期,村民们忙着采摘、挑选、搬运,呈现一派喜人的丰收景象。

新华社发(磨桂宾 摄)



进发! 奋力书写“城市亚运”高分答卷 杭州亚运会筹办工作深度观察

新华社 马剑 张璇

再过一个月,采自良渚的亚运圣火将在杭州点燃,举国关注、举世瞩目。

亚奥理事会45个国家和地区的奥委会报名参赛,12527名运动员将共赴亚运之约。日前,杭州亚运会竞赛报名工作已全部完成,各项筹办工作基本就绪,办赛条件已经具备。

亚运,是运动员的赛场,也是一场城市治理和文明水平的竞技。

第19届亚运会以杭州为主办城市,宁波、温州、湖州、绍兴、金华协办城市。从东海之滨到西子湖畔,以梦想之名的拼搏从未停歇,秉持“简约、安全、精彩”的办赛理念,人们向着美好未来进发,奋力书写“城市亚运”的高分答卷。

全民亚运

立秋刚过,江南暑气渐消,以“莲花碗”为代表的杭州亚运会体育场馆在钱塘江畔静候四海宾客。

杭州奥体中心游泳馆里,一批批忙碌的身影维持着这一全国第二大游泳跳水馆的平稳运转,其中便有杭州市公安局萧山区分局行政审批科民警戴爱凤。从警40余载的她选择在退休前主动请缨奔赴亚运安保一线。入驻场馆以来,戴爱凤所在团队已完成5场测试赛,历时21天53场次,

接待赛时观众5万余人。“心往一处想,劲往一处使,我们的团队很有凝聚力!”戴爱凤快人快语,每天微信步数超过两万步。

扮靓一座座“城市客厅”,筑牢平安亚运最小单元,这背后折射出一座城市奋力奔跑、冲刺亚运的努力。放眼之江大地,一道道群众共创的风景不断形成,城市的活力与韵味加快呈现。

一支由5.3万余名志愿者组成的志愿服务团队在杭州城里赫赫有名,他们的红马甲上写着“武林大妈”四个字。在湖州德清,“洋哥”志愿服务队汇集巴基斯坦等10余个国家的57名留学生志愿者。“武林大妈也要开始学英语咯!”杭州市拱墅区武林大妈公益社会服务中心秘书长杨映霞说,面向杭州亚运会,“武林大妈”已经做好准备。

致力于让各方宾朋宾至如归,礼宾、抵离、交通、食品安全、餐饮住宿、医疗卫生等赛时服务保障体系均已建立并不断深化完善。

简约办赛

“从国内外大型赛事来看,节俭办赛已经成为一种趋势、一种共识、一种行动。”杭州亚组委、亚残组委副主席兼秘书长、杭州市市长姚高员在国新办新闻发布会上表示,杭州亚运会的办赛要求中,“简约”是摆在首位的。

在这一过程中,如何最大程度坚持场馆建设“能改不建”,设施和器材配置“能市场建不财政投”,进而做好赛后可持续利用这“后半篇文章”,亦是“绿色、智能、节俭、文明”理念的题中之义。

绍兴柯桥羊山攀岩中心场馆,形似“蚕茧”的半开放式设计东西通透,羊山石城的景色尽收眼底。这处场馆所在地原是废弃矿山,经过建设和开发,华丽变身为亚运期间配套762个座位的“岩壁芭蕾”国际赛场。

杭州亚运会淳安赛区位于淳安县千岛湖旅游度假区首体育中心,是集竞赛场馆和运动员村、媒体村、技术官员村于一体的场馆群。杭州亚运会期间,淳安赛区承担自行车、铁人三项、游泳三大项赛事。

首体育中心场馆群运行团队设施运维工作人员谷元浩算了一笔账,场馆“能租不买、能借不租”,针对场地自行车馆木赛道、体育智能照明、升旗控制系统等建设,就能节约成本1600多万元。“馆内椭圆形环绕场地周长250米、宽8米的斜坡式木赛道,面层采用374片进口赤松拼接而成。”他说,这都是可拆卸的,避免了资源浪费。

照亮未来

拱墅运河体育公园体育场在亚运期间将承担曲棍球比赛项目。运河体育公园工程负责人韩国利介绍,场馆引入智慧照明理念,全部采用LED光源,实现智能调光、

特朗普佐州大选案
同案被告
企图挑起“法律战”

新华社 海洋

与美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普一道在佐治亚州受控涉嫌推翻2020年美国总统选举结果的部分被告人22日自首。但一些被告人想出多种说辞为自己辩护,寻求将本案从佐治亚州富尔顿县高等法院移交至该州联邦法院审理,以图挑起一轮“法律战”。

据路透社报道,原打算23日投案的特朗普前私人律师约翰·伊斯特曼前一天自首,他同意缴纳10万美元保释金。伊斯特曼22日发表自首声明说,关于佐治亚州大选案“本不应提起指控”,这已“累及美国宪法第一修正案基本权利”。伊斯特曼被视作策动本案的“主脑”。

佐治亚州大选案共有19名被告人,其中富尔顿县共和党籍选举监票员斯科特·霍尔也于22日自首。特朗普将于24日自首。牵头调查的富尔顿县地区检察官法妮·威利斯14日勒令此案的全部被告人25日中午前自首。

另据美国《纽约时报》报道,起诉书指出上述被告人作为“犯罪集团”企图推翻2020年美总统选举结果的8种手段,包括向佐治亚州议会和州政府官员撒谎,招募或假扮支持特朗普的选举人以颠覆佐治亚州选举结果,骚扰选举工作人员,教唆司法部官员和前副总统迈克·彭斯,破坏投票设备以及串谋掩盖犯罪行为。

美国司法部前任官员杰弗里·克拉克和佐治亚州共和党前主席戴维·谢弗22日分别向佐治亚州联邦法院提交动议,申请变更本案的管辖权。白宫办公厅前主任马克·梅多斯18日提交类似动议,并认为法院应裁定驳回起诉。

《纽约时报》称,这些动议为本案的首场主要“法律战”奠定基础,也是地区检察官威利斯等控方迄今受到的最强力反抗。

无感节能,灯的能耗可以最高节约80%,同时重点设计雨水回用系统,融合可再生能源利用、自然采光等绿色生态技术于一体,让场馆更“聪明”。

“智能”这一办赛理念在杭州亚运会场馆建设中贯穿始终。作为第19届亚运会足球比赛场馆之一,温州体育中心体育场运用数字技术实现“智能养草”——草坪下安装的18个传感器对草坪根部温度、湿度、酸碱度和氮磷钾含量以及草坪表面的光照强度、日照时数和太阳辐射进行数据采集,因“草”制宜精准高效养护。

场馆之外,未来智慧生活的万千气象随处可见。

杭州亚运会“数字火炬手”线上传递活动已启动,数字火炬线上传递已有超8000万人次参与;杭州亚运颁奖礼服应用数字化定制手段,是“科技+文化+工匠”的高度融合;钱塘江边的公共座椅提供手机“无线充电”功能……

数字技术在亚运赛场的方方面面得到展现。为了方便境外游客,杭州亚运会针对这一群体也做了移动支付升级,境外游客通过支付宝便能“买买买”,甚至使用他们当地的支付软件便能在杭州区域内商店直接扫码使用。

“对杭州来说,亚运会能很好推进城市国际化程度,不仅有浓厚的城市体育氛围,更打造成了‘国际赛事之城’。”在西子湖畔生活9年的欧洲姑娘欧丽娅说。